



Готовы ли общеобразовательные школы принять 6-летних детей в классы предшкольной подготовки (ученические места, оборудование, питание и т.д.)?

Согласно Правил приема детей в первый класс общеобразовательной школы ежегодно будут приниматься более 300 тыс. детей.

В настоящее время 424 878 детей 6-летнего возраста охвачены предшкольной подготовкой. Из них около 200 тыс. детей - в общеобразовательных школах, остальные - в дошкольных организациях.

Местными исполнительными органами принимаются меры по созданию необходимых условий для предшкольной подготовки всех детей 6-летнего возраста в общеобразовательных школах.



Кто будет преподавать в классе предшкольной подготовки? Учителя начальных классов или воспитатели детских садов?

В соответствии с пунктом 1 статьи 51 ЗРК «Об образовании» к занятию педагогической деятельностью допускаются лица, имеющие педагогическое образование по соответствующей специальности.

В связи с этим в классах предшкольной подготовки могут работать как воспитатели, так и учителя, имеющие соответствующее образование и прошедшие курсы повышения квалификации по данному профилю.



Сохранится ли заработка платы учителей классов предшкольной подготовки - ставка 24 часа, если отдельные предметы будут вести специалисты-предметники (музыка, английский язык, казахский язык, русский язык, физическая культура)?

В соответствии с пп. 2, п. 7, ст. 52 Закона РК «Об образовании»: Нормативная учебная нагрузка в неделю для исчисления месячной заработной платы педагогических работников, непосредственно осуществляющих учебно-воспитательный процесс в государственных организациях образования, устанавливается 24 часа.





Какая будет наполняемость в классах предшкольной подготовки?

Согласно приложению 11 к Санитарным правилам наполняемость групп в дошкольных организациях составляет не более 25 детей



Предусмотрено ли Министерством образования и науки
увеличение грантов для получения высшего образования
по специальности «Дошкольное воспитание»?

Количество выделяемых грантов по специальности «Дошкольное воспитание и обучение» за счет государственного образовательного заказа составляет 260 грантов. Ежегодно число грантов увеличивается на 7%.



В государственных дошкольных организациях наполняемость групп
составляет 35-40 детей.
О каком индивидуальном подходе можно говорить?

Действительно, на данном этапе наполняемость групп детей в отдельных государственных дошкольных организациях, особенно в городах, составляет более 25 человек, что вызывает определенные трудности для индивидуальной работы с каждым ребенком. Однако, опытный педагог всегда найдет возможность уделить внимание всем детям, в том числе и отдельному ребенку.

Согласно ГПРОН РК к 2016-2019 планируется полный охват детей от 3 до 6 лет дошкольными организациями. В этих целях повсеместно ведется строительство дошкольных организаций, осуществляется работа по расширению их сети, в том числе за счет государственно-частного партнерства. Такие меры будут способствовать решению проблемы перегруженности групп.



Как осуществляется контроль образовательного процесса в частных дошкольных детских садах?

Контроль за ходом образовательного процесса в частных дошкольных организациях осуществляет Комитет по контролю в сфере образования и науки и его органы на местах, а также исполнительные органы в области образования.

В соответствии с Положением о Комитете по контролю в сфере образования и науки местные исполнительные органы проводят государственную аттестацию организаций образования независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, реализующих образовательные программы дошкольного воспитания и обучения.



В дошкольных организациях республики наблюдается высокая текучесть кадров.



Как будет обеспечиваться обучение детей, не охваченных дошкольными организациями?

ГПРОН 2016-2019 годы предусматривает с 2017 года за счет внебюджетных средств внедрение механизма дистанционного обучения родителей по уходу и развитию детей от 1 года до 6 лет и детей, не посещающих дошкольные организации, через портал Отбасы.kz.

Также будут разрабатываться программы по просвещению родителей в вопросах воспитания и обучения детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные организации.



Какие меры принимаются для снижения очередности в детские сады?

Для решения этой проблемы в республике ведется активное строительство дошкольных организаций. На сегодняшний день ведется строительство 103 дошкольных организаций. В текущем году в целом по республике будут введены в строй 76 детских садов.

Охват детей от 3 до 6 лет дошкольным образованием составляет 83% и здесь мы идем с опережением плана. Дефицит очередности будет решаться и за счет открытия дошкольных организаций через государственно-частное партнерство.
